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В период 2021-2023 годы на территории Верхнепашинского сельсовета реализовано 9 проектов благоустройства территории населенных пунктов: 
с. Верхнепашино, п. Байкал, д. Южаково и д. Прутовая.
Муниципальное образование Верхнепашинский сельсовет является участником национального проекта «Жилье и городская среда». В результате реализации муниципальной программы «Формирование современной  городской (сельской) среды  Верхнепашинского сельсовета Енисейского района Красноярского края  на 2018-2024 годы» в 2021 году благоустроены дворовые территории многоквартирных домов по адресу: с. Верхнепашино, ул. Гагарина, д. 12 и ул. Комсомольская,  д. 6.
  В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» МО Верхнепашинский сельсовет приняло участие в краевом конкурсе «Лучшие проекты по созданию комфортной городской среды» и стало победителем, в результате чего местному бюджету было выделено 9,885 млн рублей краевых средств для благоустройства общественного пространства «Парк дружбы поколений». В результате реализации проекта в 2023 году на территории с. Верхнепашино создано современное благоустроенное пространство, объединяющее все поколения жителей села, место для проведения культурно-массовых мероприятий. Индивидуальные предприниматели софинансировали проект в размере 15,0 тыс. руб., а также осуществили  демонтаж старого ограждения и  предоставили технику для вывозки излишнего растительного слоя.
Благодаря победам в конкурсе «Инициатива жителей - эффективность в работе» и предоставлению субсидий из краевого бюджета на решение вопросов местного значения,  осуществляемых непосредственно населением на территории населенного пункта,  администрацией Верхнепашинского сельсовета 
в 2021 году  проведен ремонт уличного освещения в п. Байкал, 
в 2022 году проведен ремонт уличного освещения в д. Южаково,
в 2023 году проведен ремонт уличного освещения в д. Прутовая 
Жителями  населенных пунктов п. Байкал и д. Южаково обеспечено софинансирование проектов по 3,5 тыс. руб., а д. Прутовая- 5,0 тыс. рублей. 
На 2024 год  подана заявка на участие в конкурсе  «Инициатива жителей - эффективность в работе»  с проектом «Обустройство автобусной остановки в д. Горская», целью  которого является создание безопасных и комфортных условий для предоставления транспортных услуг населению и повышение безопасности участников дорожного движения.  
С 2018 года администрация Верхнепашинского сельсовета принимает участие в программе  Поддержка местных инициатив, в рамках которой реализованы следующие инициативные проекты:
в 2021 году - Благоустройство детской площадки по ул. Геофизиков, в рамках которого обновлено ограждение, установлены новые качели и тренажеры; 
в 2022 году - Благоустройство детской площадки по ул. Юбилейная с. Верхнепашино», в рамках которого полностью обновлено игровое оборудование и ограждение; 
в 2023 году –Благоустройство зоны отдыха «На высоком яру», благодаря его реализации появилось благоустроенное место отдыха, смотровая площадка на р. Енисей- точка притяжения не только жителей с. Верхнепашино, молодёжи и людей старшего возраста, но также гостей из соседних городов и поселков, особенно популярна у которых фотозона - «крылья ангела».
В рамках программы Поддержка местных инициатив жители с. Верхнепашино, индивидуальные предприниматели и юридические лица внесли инициативные платежи в размере 37,4 тыс. руб. на благоустройство детской площадки в 2021 год,  107 тыс. руб. на благоустройство детской площадки в 2022 году и  189,0 тыс. руб. на благоустройство зоны отдыха «На высоком яру» в 2023 году.
В рамках краевой программы по благоустройству территорий сельских муниципальных кладбищ в 2022 году  в результате победы в конкурсном отборе осуществлено благоустройство нового кладбища в с. Верхнепашино. Жители с. Верхнепашино, индивидуальные предприниматели и юридические лица приняли участие в софинансировании проекта на сумму 93,983 тыс. рублей.
2

